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Kết luận của đồng chí Phạm Minh Sơn - Chủ tịch UBND huyện tại Phiên họp Giao ban UBND huyện, Phiên thứ 26 diễn ra ngày ngày 05/3/2014
Để đánh giá tình hĩnh phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh 2 tháng đầu năm, những nhiệm vụ của năm 2013 đến nay vẫn còn tồn đọng, chưa giải quyết dứt điểm; đồng thời, đề ra những nhiệm vụ trọng tâm của năm 2014 cần tập trung thực hiện trong thời gian tới. Ngày 05/3/2014, UBND huyện tổ chức họp Giao ban phiên thứ 26 do đồng chí Phạm Minh Sơn - Chủ tịch UBND huyện chủ trì với sự tham dự của Thường trực HĐND huyện và các thành phần gồm: Công an huyện, Ban Chỉ huy Quân sự huyện, các phòng, ban thuộc UBND huyện, Chi cục thuế huyện, Kho bạc huyện, Hạt Kiểm lâm huyện và UBND các xã, thị trấn.
Tại Phiên họp, sau khi Chủ trì chỉ đạo, quán triệt nội dung cuộc họp, các thành phần tham dự họp báo cáo, thảo luận, kiến nghị, Chủ trì kết luận như sau:
Bước vào năm 2014 với nhiều dấu hiệu phục hồi trở lại của nền kinh tế toàn tỉnh nói chung, huyện ta nói riêng, nhiều doanh nghiệp và hộ kinh doanh đã hoạt động sản xuất ổn định trở lại, giá cả sản phẩm lao động đầu ra mà đặc biệt là giá các mặt hàng nông sản tiếp tục tăng ổn định. Các vấn đề an sinh xã hội được các cấp, các ngành quan tâm thực hiện đúng mức... Từ đó đời sổng vật chất và tinh thần cùa nhân dân được nâng lên rõ rệtể Tuy nhiên, bên cạnh nhừng kết quả khả quan nêu trên, trong công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện và UBND các xã, thị trấn vẫn còn nhiều khó khăn, thách thức, hạn chế cần phải tập trung giải quyết như: thu ngân sách vẫn còn chậm; việc huy động các nguồn lực để đầu tư phát triên còn khó khăn, dịch bệnh trên gia súc, gia cầm diễn biến khó lường. Các bệnh truyền nhiễm trên người như chân - tay - miệng, sốt xuất huyết, sốt phát ban, tiêu chảy cấp... vẫn xảy ra; tình hình tội phạm, trật tự an toàn xã hội, tai nạn giao thông, một số hoạt động tôn giáo chưa đúng quy định.. vẫn còn diễn biến phức tạp.
Trước tình hình đó, UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn trong huyện cần tập trung cao độ, chỉ đạo huy động toàn bộ hệ thống chính trị và nhân dân cùng vào cuộc để khắc phục, vượt qua những khó khăn, thách thức hiện nay, tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được... nhằm thực hiện hoàn thành và vượt các chỉ tiêu đã đề ra cho năm 2014. Ngoài những nhiệm vụ thường xuyên theo chương trình, kế hoạch công tác của đơn vị, địa phương mình, yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị, Chủ tịch ƯBND các xã, thị trấn tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm như sau:
I. Chỉ đạo triến khai các nhiệm vụ:
• • •
l. về sản xuất nông nghiệp:
· Giao phòng Nông nghiệp & Phát triển nông thôn huyện phối hợp với các phòng, ban, ngành chức năng, UBND các xã, thị trấn:
+ Tập trung tham mưu chỉ đạo nhân dân sản xuất nông nghiệp, gieo trồng và chăm sóc theo đúng thời vụ, ... chỉ đạo quyết liệt về công tác phòng chổng dịch bệnh trên gia súc, gia cầm, khi phát hiện có dịch bệnh xảy ra phải kịp thời khoanh vùng, cách ly, dập dịch, tuyệt đối không để dịch bệnh bùng phát.
+ Chủ động xây dựng và triển khai có hiệu quả công tác phòng chống hạn. Khẩn trương kiểm tra, hướng dẫn nhân dân sử dựng nước tưới cho cây trồng có nhu cầu nước tưới hiện nay đảm bảo tiết kiệm, có hiệu quả, dự báo chính xác nguồn nước hiện nay, đặc biệt là các công trình thủy lợi đầu mối để có kể hoạch điều tiết nước hợp lý Xây dựng phương án chống hạn trên địa bàn.
+ Chủ trì, phối hợp với các ngành chức năng hướng dẫn UBND thị trấn Krông Năng thực hiện việc cải tạo, chuyển đổi cây trồng có hiệu quả kinh tế cao của vườn cà phê kém năng suất (trước đây gọi là vườn tạp) của 03 Buôn thị trấn Krông Năng.
· Giao phòng Tài chính - Kế hoạch huyện: tham mưu cân đổi kinh phí để bố trí thực hiện việc cải tạo, chuyển đổi cây trồng của 03 Buôn thị trấn Krông Năng nêu trênẽ
2. Về tài nguyên và môi trường:
· Hạt Kiếm lâm huyện, UBND các xã có rừng, các chủ rừng trên địa bàn huyện:
+ Tăng cường các biện pháp phòng cháy, chữa cháy rừng trong mùa khô hiện nay, Thường xuyên tổ chức tuần tra, kiểm soát, lập chốt... để kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các trường họp xâm phạm tài nguyên rừng, xâm lấn đất lâm nghiệp trái phép.
+ Chuẩn bị tốt các điều kiện, chủ động triển khai trồng và hướng dẫn nhân dân thực hiện trồng cây phân tán theo kế hoạch khi thời tiết thuận lợi.
· Phòng Tài nguyên & Môi trường huyện:
+ Khẩn trương rà soát lại toàn bộ diện tích đất dự kiến bố trí cho đồng bào dân tộc thiểu sổ tại chỗ thiếu đất ở và đất sản xuất tại Tiểu khu 311, 314 xã CưKlông để cấp cho 09 hộ còn thiếu hiện nay; đồng thời, chủ động tìm quỹ đất để bố trí tiếp cho những hộ đồng bào dân tộc thiếu số đang còn thiếu đất hiện nay.
+ Chủ trì, hướng dẫn UBND các xã, thị trấn tiến hành rà soát toàn bộ diện tích đất trên địa bàn đơn vị mình quản lý, trong đó phân thành từng loại đất cụ thể để có kế hoạch hướng dẫn nhân dân, tổ chức thiết lập các thủ tục trình cấp có thẩm công nhận quyền sử dụng đất theo quy định của pháp luật, đồng thời để sử dụng đất có hiệu quả theo quy hoạch, kế hoạch đã đề ra.
+ Tham mưu rà soát, địa điểm, diện tích hợp lý để các xã sử dụng làm bãi rác thải của địa phương, trình UBND huyện xem xét, chỉ đạo.
+ Phối hợp chặt chẽ với Sở Tài nguyên & Môi trường và các sở, ngành chức năng của tỉnh để tham mưu hoàn tất các thủ tục theo quy trình đối với 272,34 ha đất nhận bàn giao từ HTX KD TH Trường Sơn về huyện quản lý; kiên nghị xử lý dứt điểm các phát sinh, vướng mắc khi thực hiện nhiệm vụ này.
+ Tham mưu phối hợp với các ngành chức năng thành lập Tổ công tác trực tiếp làm việc với UBND các xã, thị trấn để kiểm tra, xử lý tình trạng khai thác khoáng sản trái phép hiện nay; kiên quyết xử lý mọi hoạt động khai khoáng (đá quý, than bùn.. ) khi chưa được sự cho phép của các cơ quan có thẩm quyền.
+ Khẩn trương hoàn tất việc kiểm tra hiện trạng sử dụng đất của các công ty, nông trường trên đại bàn huyện, tham mưu báo cáo ƯBND tỉnh xử lý các công ty, nông trường để xảy ra sai phạm về đất đai, lập thủ tục đề nghị cấp có thẩm quyền thu hồi bàn giao về cho huyện quản lý và sử dụng theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, đồng thời công nhận quyền sử dụng đất cho các hộ gia đĩnh, cá nhân theo quy định của pháp luật.
+ Tham mưu chỉ đạo, phối hợp với đơn vị tư vấn hoàn chỉnh báo cáo QHSDĐ giai đoạn 2011-2020, KHSĐĐ 5 năm kỳ đầu giai đoạn 2011-2015 để gửi cơ quan chức năng thẩm định, thời gian hoàn thành trước ngày 15/3/2014.
3. về công nghiệp, xây dựng:
· Giao phòng Kinh tế & Hạ tầng huyện:
+ Kiểm tra hệ thống điện lưới của huyện hiện nay, có đề xuất cụ thể trình ngành chức năng đầu tư kéo điện cho các thôn, buôn còn thiếu điện hiện nay; đồng thời, thông báo bằng văn bản cho các xã, thị trấn hướng dẫn, huy động toàn thể nhân dân cùng thực hiện.
+ Kiểm tra mức độ an toàn của hệ thống cầu, đặc biệt là cầu treo qua sông, suối, khe cạn hiện nay để cắm biển báo mức độ an toàn, tải trọng và có kế hoạch sữa chữa kịp thời những cầu hư hỏng, xuống cấp có nguyên cơ mất an toàn cho người và phương tiện lưu thông nhằm phục vụ nhu cầu đi lại của nhận dân.
+ Tiếp tục rà soát chính xác số lượng xe mô tô, xe máy trên địa bàn huyện để triển khai thu Phí bảo trì đường bộ theo đúng quy định và kế hoạch đã đề ra.
4. Về Tài chính - Thu ngân sách:
· Cơ quan Thuế, Tài chính, Kho bạc, Công an và UBND các xã, thị trấn:
nghiêm túc phối hợp chặt chẽ, đẩy mạnh công tác thu ngân sách năm 2014, trong đó tập trung thu thuế, nợ đọng thuế, thu biện pháp tài chính, thu các loại phí và lệ phí (đặc biệt là phí bảo trì đường bộ)... theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 1102/UBND - TCTM ngày 24/02/2014, Công văn số 1186/UBND - TCTM ngày 26/02/2014, Công văn số 1212/UBND-TCTM ngày 27/02/2014.... Đồng thời, triển khai đồng bộ, có hiệu quả các biện pháp để đảm bảo thu cân đối ngân sách trên địa bàn đạt kế hoạch khi Nghị định 209/NĐ-CP, ngày 28/11/2014 của Chính phủ có hiệu lực thi hành. Chấn chỉnh việc thu thuế ở xã, thị trấn phải tiến hành theo hàng tháng, tránh tình trạng thu theo quý, tạo ra tâm lý chây ỳ của người nộp thu
Giao Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện: Khẩn trương cân đối ngân sách để bố trí kinh phí xây dựng csvc trường chuẩn Quốc gia của huyện, trong đó tập trung đầu tư cho các trường đã đạt chuẩn nhưng còn thiếu về cơ sở vật chất, đảm bảo kê hoạch năm 2014 đã đề ra.
5. về văn hóa - xã hội:
· Giao phòng Giáo dục & Đào tạo huyện:
+ Chủ trì, phối hợp với các ngành chức năng tăng cường công tác kiểm tra chất lượng dạy và học trên địa bàn huyện. Phối hợp, hướng dẫn UBND các xã, thị trấn thành lập đoàn đế kiêm tra, chấn chỉnh việc dạy thêm, học thêm hiện nay sai quy định.
+ Phối họp với phòng Nội vụ huyện tiếp tục tham mưu luân chuyển, điều động cán bộ quản lý, giáo viên của ngành giáo dục theo đúng quy định và tham mưu xử lý, giải quyết đúng pháp luật các đơn thư kiến nghị có liên quan đến nội dung này.
· Giao phòng Y tế huyện: tham mưu triển khai thực hiện Chỉ thị 06/CT-TW về củng cố và hoàn thiện mạng lưới y tế cơ sở; Nghị quyết 46-NQ/TW của bộ chính trị Nghị quyết 09-NQ/TU của ban Thường vụ tỉnh ủy. Tiếp tục chỉ đạo, triển khai thực hiện Bộ tiêu chí quốc gia về y tế xã giai đoạn 2011-2020 theo Quyết định số: 3447/QĐ-BYT, ngày 22/9/2011 của Bộ Y tế. Tiếp tục tăng cường kiểm tra, giám sát phòng chống dịch bệnh tay chân miệng, sốt xuất huyết, sốt rét, tiêu chảy cấp, tả, sốt phát ban và các bệnh về mùa hè, thực hiện phương án phòng chống cúm A H5N1 và cúm A H7N9...
· Giao phòng Lao động - Thương binh & Xã hội huyện: phối hợp với UBND các xã, thị trấn và các ngành chức năng triển khai đồng bộ các chế độ chính sách để đẩy mạnh công tác giảm nghèo. Căn cứ Nghị quyết của Huyện ủy, HĐND huyện và chương trình, kế hoạch công tác của UBND huyện để tham mưu thực hiện tôt công tác giảm nghèo hiện nay, đảm bảo kết thúc năm 2014 đạt chỉ tiêu kế hoạch đề ra. Triến khai việc cứu đói giáp hạt theo quy định.
· Giao Phòng Nội vụ huyện: Hướng dẫn bà con giáo dân, gia đình phật tử và các tôn giáo khác thực hiện việc sinh hoạt tôn giáo theo đúng thuần phong, mỹ tục và các quy định của pháp luật. Hướng dẫn các đơn vị liên quan (xã EaTam, xã Phú Xuân, Phòng LĐ - TB & XH...) tổ chức kiểm điểm, xử lý kỷ luật đối với cán bộ, công chức vi phạm vừa qua (xong trong tháng 3/2014). Tham mưu đề xuất hướng giải quyết việc thiêu cán bộ quản lý, điêu hành nhiệm vụ của UBND xã EaPúk (vì cả 2 đ/c lãnh đạo ƯBND xã đều xin nghỉ - 1 đi chưa bệnh dài ngày và 1 xin nghỉ theo chế độ thai sản). Hoàn thành các thủ tục xét tuyến viên chức sự nghiệp công lập năm 2014 theo quy trình và công bố theo đúng quy định.
6. Về Quốc phòng - An ninh và Nội chính:
· Giao Ban Chỉ huy Quân sự huyện:
+ Căn cứ nhiệm vụ quốc phòng, quân sự - an ninh của huyện năm 2014, triển khai huấn luyện cho các lực lượng; xây dựng chương trình, kể hoạch và thực hành diễn tập khu vực phòng thủ vận hành theo cơ chế Nghị quyết 28-NQ/TW (cấp huyện)

và thời gian diễn tập (tháng 6/2014) được quy định tại Công văn sổ 1545-CV/TU ngày 19/02/2014 của Tỉnh ủy Đắk Lắk, đồng thời chuẩn bị chu đáo các điều kiện để thực hành diễn tập đạt yêu cầu, chất lượng.
+ Phối họp chặt chẽ với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, các sở ngành chức năng tham mưu UBND tỉnh kiểm tra, rà soát hiện trạng đất tại Tiểu khu 332, 333 xã EaPúk để lập thủ tục đề nghị Bộ Quốc phòng, Quân khu 5, ra quyết định công nhận vị trí đóng quân và các thủ tục giao đất, quy hoạch xây dựng trường bắn, thao trưòng huấn luyện tổng hợp của huyện.
· Giao Công an huyện:
+ Tham mưu văn bản gửi Công an tỉnh để được hỗ trợ lực lượng họp lý để phối họp với huyện xử lý tình trạng khai thác khoáng sản (đá màu) trái phép đang diễn ra hết sức phức tạp hiện nay tại Tiểu khu 299 và 300 xã CưKlông.
+ Phối hợp với các ngành chức năng và UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác bám địa bàn, tập trung xử lý ngay từ đầu những vụ việc có tính chất phức tạp tại cơ sở, kiên quyết đấu tranh ngăn chặn các loại tội phạm, nhất là tội phạm về ma túy, tệ nạn xã hội, tập trung xử lý những loại tội phạm mới xuất hiện hiện nay.
+ Phối họp với phòng Nội vụ huyện tham mưu xử lý các hoạt động tôn giáo trái phép hiện nay.
· UBND thị trấn Krông Năng, UBND xã Ea Hồ: khẩn trương rà soát, kiểm tra các hộ đông bào dân tộc thiếu số tại chỗ đã được cấp đất ở, đất sản xuất nhưng không sử dụng mà bán, cho thuê hoặc bỏ hoang để tiến hành kiểm điểm trước nhân dân, lâp danh sách cu thể trình ƯBND huyên chỉ đao xử lýễ
\
· Thanh tra huyện, các ngành chức năng của huyện, UBND các xã, thị trấn: tiếp tục tham mưu xử lý dứt điểm các vụ khiêu kiện, tranh chấpệ.Ẻ còn tồn đọng;V hiện nay theo đúng thâm quyên và quy định của pháp luật. Thực hiện tốt công tác ỷ tuyên truyền, vận động và giải thích cho nhân dân hiểu rõ các chính sách pháp luật hiện nay vê khiêu nại, tô cáo, kiến nghị và phản ánh. Kịp thời xử lý ngay tại cơ sở những vụ việc phát sinh, không để xảy ra điểm nóng.
II. Xử lý kiến nghị của các ngành, UBND các xã, thị trấn:
1. Đối với việc bố trí đất để nhân dân xây dựng Nhà Văn hoá Tổ dân phố 9, thị trân Krông Năng: Giao phòng Tài nguyên & Môi trường huyện chủ trì cùng Phòng Kinh tê & Hạ tâng huyện tham mưu các thủ tục lập hô sơ liên quan và Tờ trình của ƯBND huyện đê trình Thường trực Huyện ủy, Thường trực HĐND huyện cho chủ trương; trên cơ sở đó tham mưu cho UBND huyện đề nghị cấp có thẩm quyền giao đất theo đúng quy định.
2. Đối với việc bố trí kinh phí, biên chế và hơp đồng lao đông tai Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất huyện:
Đe đẩy nhanh tiến độ thẩm tra, xét duyệt cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo Nghị quyết Huyện ủy, HĐND huyện đã đề ra:

· Giao Phòng Tài nguyên & Môi trường huyện tham mưu cụ thể dự trù kinh phí, sổ lượng lao động (kèm danh sách trích ngang chi tiết) trình UBBND huyện.
· Giao Phòng Tài chính - Ke hoạch huyện tham mưu cân đối ngân sách để bố trí cho việc họp đồng lao động phục vụ công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định.
3. Đối với việc cấp quyền sử dụng đất cho các hộ dân khu vực Bàu Sen:
Giao Phòng Tài nguyên & Môi trường huyện phối họp với Phòng Kinh tế & Hạ tầng huyện, UBND thị trấn Krông Năng tham mưu xây dựng phương án của UBND huyện trình Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo theo 2 hướng: PA 1: Tiếp tục đầu tư Công viên cây xanh tại khu vực này, tiến hành giải tỏa, hỗ trợ bồi thường cho các hộ dân theo quy định; PA 2: Điều chỉnh cục bộ quy hoạch, tiến hành đo đạc để cấp quyền sử dụng đất cho các hộ dân theo hiện trạng.
4. Đối với việc sữa chữa, nâng cấp một số tuyến đường trên địa bàn huyện:
Giao Phòng Kinh tế - Hạ tầng kiểm tra, phân loại cụ thể tham mưu cho UBND huyện xử lý hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền giải quyết theo quy định.
Tất cả các nhiệm vụ trên, yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị khẩn trương thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo cấp có thẩm quyền đế được chỉ đạo giải quyết. Mọi chậm trễ do chủ quan hoặc thiếu trách nhiệm, Thủ trưởng các đơn vị trên phải hoàn toàn chịu trách nhiệm trước Tập thể lãnh đạo ƯBND huyện và các quy định của pháp luật.
Thừa lệnh Chủ trì cuộc họp, Văn phòng HĐND&UBND huyện thông báo để các đơn vị, cá nhân có liên quan biết tham mưu, phối hợp thực hiện./.
Nơi nhận:
TL. CHỦ TỊCH
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TT Huyện ủy, HĐND huyện;
· CT, các PCT UBND huyện;
· Văn phòng Huyện ủy;
· CA, QS, KL, Thuế, KB;
· Các phòng, ban của huyện;
· UBND các xã, thị trấn;
· VP HĐND&UBND huyện;
· Chuyên viên VP;
· Lưu: VT.
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