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CÔNG ĐIỆN
THỦ TƯỚNG CHÍNH PHỦ điện:
	Kính gửi:
	 

- Các Bộ: Công Thương, Tài chính, Quốc phòng,
Công an, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Y tế,
Thông tin và Truyền thông, Kế hoạch và Đầu tư,
Ngoại giao, Giao thông vận tải;
- Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;
- Ban chỉ đạo quốc gia phòng chống dịch cúm gia cầm;
- Thông tấn xã Việt Nam, Đài Tiếng nói Việt Nam,
Đài truyền hình Việt Nam, Báo Nhân dân.


 
Dịch cúm gia cầm ở nước ta và trên thế giới đang có những diễn biến rất phức tạp. Ở nước ta, từ đầu năm tới nay có một số ổ dịch với quy mô nhỏ đã xảy ra ở các tỉnh: Quảng Bình, Nghệ An, Hải Dương, Hải Phòng, Bắc Ninh và Quảng Ninh. Nguyên nhân dịch xảy ra là ở một số địa phương người chăn nuôi chưa nhận thức đầy đủ tính chất nguy hiểm của dịch bệnh; chưa thực hiện tích cực, triệt để các biện pháp hoặc chủ quan trong phòng, chống dịch; việc kiểm soát nhập khẩu, vận chuyển nhiều gia cầm, sản phẩm không rõ nguồn gốc, không được kiểm soát nghiêm ngặt về mặt thú y từ các nước có dịch qua biên giới vào nước ta. Để kiểm soát, ngăn chặn tình trạng xâm nhập và lây lan nguồn dịch từ các nước qua con đường nhập lậu gia cầm, sản phẩm gia cầm, Thủ tướng Chính phủ yêu cầu:
1 Chủ tịch Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương:
a) Chỉ đạo các cấp, cơ quan chuyên môn tuyên truyền, vận động để nhân dân, người chăn nuôi nhận thức rõ, đầy đủ về nguy hại của dịch bệnh gia cầm, thực hiện đầy đủ, nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch theo đúng hướng dẫn của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và cơ quan chuyên môn; quy định rõ trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân, người đứng đầu các cấp chính quyền và thôn, xóm, ấp, bản trong phòng, chống, khoanh vùng xử lý ngăn chặn dịch bệnh; trách nhiệm của người chăn nuôi trong phòng bệnh và tiêu hủy gia cầm bị bệnh khi có dịch xảy ra trên địa bàn.
b) Các tỉnh có biên giới với các nước phải tập trung chỉ đạo chính quyền từng xã, thôn biên giới tuyên truyền vận động người dân cam kết không tham gia vận chuyển, buôn bán gia cầm không rõ nguồn gốc, chưa qua kiểm dịch; phối hợp với các cơ quan chức năng tăng cường kiểm tra, kiểm soát việc nhập khẩu gia cầm, sản phẩm gia cầm qua biên giới, nhất là nhập khẩu qua các đường tiểu ngạch, vận chuyển, buôn bán vào nước ta; quy định rõ trách nhiệm của người đứng đầu; kiên quyết xử lý nghiêm tất cả các trường hợp vi phạm và tang vật theo đúng quy định của pháp luật, nhất thiết không được để gia cầm chưa qua kiểm dịch nhập khẩu vào nước ta.
c) Các địa phương giáp với các tỉnh biên giới chỉ đạo, yêu cầu các lực lượng chuyên môn về thú y, quản lý thị trường, công an phải có biện pháp cụ thể kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ việc buôn bán, vận chuyển gia cầm trên địa bàn, không để gia cầm, sản phẩm gia cầm chưa được kiểm dịch, không rõ nguồn gốc xuất xứ vận chuyển vào tiêu thụ trên địa bàn hoặc vận chuyển đi tiêu thụ ở các tỉnh khác.
d) Chủ động sử dụng kinh phí từ ngân sách địa phương để phòng chống dịch và hỗ trợ kịp thời người chăn nuôi có gia cầm bị tiêu hủy theo quy định của pháp luật hiện hành.
2. Các Bộ, ngành Trung ương:
a) Các Bộ: Công Thương, Quốc phòng, Tài chính, Công an chỉ đạo các lực lượng chức năng ở Trung ương và địa phương tăng cường và phối hợp lực lượng để kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ, phát hiện sớm, ngăn chặn, xử lý nghiêm việc nhập khẩu, vận chuyển gia cầm, sản phẩm gia cầm qua biên giới, nhất là nhập, vận chuyển, tiêu thụ qua đường tiểu ngạch nhằm ngăn chặn hiệu quả, kịp thời gia cầm có nguồn bệnh cúm và thực phẩm không đảm bảo an toàn vào nước ta.
b) Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Khẩn trương phối hợp với chính quyền các tỉnh biên giới chỉ đạo cơ quan kiểm dịch tại biên giới tăng cường biện pháp và lực lượng để ngăn chặn có hiệu quả việc vận chuyển gia cầm, sản phẩm gia cầm không rõ nguồn gốc, chưa qua kiểm dịch; phối hợp với các Bộ chức năng và các địa phương ngăn chặn nguy cơ dịch bệnh cúm gia cầm xâm nhập từ nước ngoài vào nước ta. Hướng dẫn cụ thể các biện pháp và tăng cường kiểm tra công tác phòng, chống dịch, đặc biệt ở các địa phương không sử dụng vắc xin tiêm phòng.
c) Bộ Y tế: Hướng dẫn các biện pháp phòng ngừa chủ động và hiệu quả đối với bệnh cúm A (H5N1) trên người.
d) Bộ Thông tin và Truyền thông chỉ đạo các cơ quan thông tin đại chúng, phối hợp với các Bộ, Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương tuyên truyền, phổ biến về công tác phòng chống dịch; đưa tin kịp thời về tình hình ngăn chặn vận chuyển, buôn bán gia cầm, sản phẩm gia cầm mang bệnh qua biên giới; biểu dương các địa phương, tổ chức, cá nhân thực hiện tốt và phê bình, kiểm điểm nghiêm khắc những nơi buông lỏng, lơ là để xảy ra tình trạng vi phạm pháp luật, gây nguy cơ dịch bệnh trên gia cầm và ảnh hưởng đến sức khỏe cộng đồng.
	 

Nơi nhận:
- Như trên;
- Ban Bí thư Trung ương Đảng;
- Thủ tướng, các Phó Thủ tướng;
- Văn phòng Trung ương và các Ban của Đảng;
- Văn phòng Chủ tịch nước;
- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;
- Văn phòng Quốc hội;
- Cơ quan Trung ương của các đoàn thể;
- VPCP: BTCN, các PCN, Trợ lý TTg;
 các Vụ, Cục, Cổng TTĐT;
- Lưu: VT, KTN (4). 45
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